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Szerkesztőség és kiadóhivatal Fő-Utca
Kéziratokat vissza nem adunk.

Megjelenik minden vasárnap,
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Bortermelő vidékünk érdekében,
Magyarország elsőrangú bortermő 

vidéke a Balatonvidék és ennek szükebb 
keretében a badacsonyi borvidék, mely 
tudvalevőleg felöleli a tapolezai járást 
egészen és részben a szomszédos kél 
járásnak a balatonfüredi és keszthelyi 
járásnak egy-egy nagy részét. Habár 
vidékünk borainak jo hire nemcsak az 
ország határáig terjed, hanem külföl- j 
dön is előnyösen ismert, még is hasz­
nára válik, ha alkalomadtán módot 
nyújtunk arra, hogy boraink jó nevét 
megpecsételjük.S lehete erre kedvezőbb 
alkalom, mint a Magyar Gazdaszövet­
ségnek folyó évi junius hó Hi-én j 
Siófokon tartandó nagygyűlése, amelyre 
remélhetőleg még több gazda fog ösz- 
szejönni, mint a múlt évben a kecske­
méti nagygyűlésre hisz a Magyar tenger 
alkalmi látogatása remélhetőleg sokkal 
vonzóbb, mint az Alföld. Ez alkal­
mat felhasználva vélte a Tapolczavidéki 
Gazdakör a vidék bortermelőgazdáinak 
érdekét előmozdítani, midőn Siófokon 
a jelzett napon borkóstolót rendez.

A gazdaszövetség által kibocsátandó 
meghívókon és értesítéseken jelezve 
lesz, hogy a gyűlésen Balaton és Bada- 
csonyvidékén termelt borokból kosto­
lót rendezünk. Bizonyára alig lesz 
gazda, aki a kedvező alkalmat fel nem 
használná és vidékünk borait meg nem 
ízlelné. A gyűlésen résztvevő minden 
gazda ingyen kapja vidékünk borter­

melőinek névsorát, a kostolóra bekül­
dött bor termőhelyét stb., hogy igv 
könnyen tájékozást szerezzen a kósto­
lón szerzett tapasztalai -k utján, kihez, 
hová in ily _ borért fordulhat a megren­
deléssel. Érdeke ez nemcsak a vidék- 
bortermelőinek, hanem a borkereske­
dőknek is, hisz minden borkereskedő 
egyszersmind termelő is. Ezért minden 
bortermelő meghozhatja azt a csekély 
anyagi áldozatot, bog hét deciliteres 
üveggel küld be, amivel szemben nem 
csupán azon erkölcsi haszon hárul reá, 
hogy a legtávolabbi gazdák is megis­
merik kitűnő borainkat, ezenkívül, 
minthogy a három üveg közül egy az. 
ebédre lesz feladva, kimutatjuk vidé­
künk magyaros vendégszeretetét is, 
Epen ezért köszönettel fogadja a 
rendező-bizottság, ha egv-egy termelő 
esetleg e célra több üveg bort ád 
rendelkezésre.

Ha a termelő kívánja, úgy a Tapol­
czavidéki Gazdakör készségesen ingyen 
ád a borok beküldésére palackokat es 
pedig az egyöntetűség kedvéért u. n. 
rajnai üvegeket.

Az egyes községekben a községi 
megbízottakhoz kell a borokat beadni, 
aki azt a rendező-bizottság irányítására 
vagy Tapolcára szállítja vagy egyene­
sen Siófokra küldi.

A beküldött borokat külön e célra 
készített sátrakban fogják polia 
ran kint 10, illetőleg a tájborokat 20 
fillérért kiadni. Az igy begyült összeg­
ből, továbbá e célra kért államsegély­

ből lesznek a borkóstoló költségei 
fedezve.

A gazdakör a vidék összes termelői­
hez részletes felhívást fog legközelebb 
kibocsátani.

Itt csupán azt jegyezzük még meg, 
hogy e kiváló borvidék érdeke kívánja, 
hogy a gazdák minél nagyobb szám­
ban vegyenek részt boraikkal a bor­
kóstolón, mert az említett célok mellett 
erkölcsi kötelessége minden szőlősgaz­
dának, hogy a gazdakört ez érdekük­
ben történő munkájában támogassák, 
mert csak igy várható a remélt siker 
elérése.

Villamosvilágitásunk.
1 udvalevő, hogy Tapolcza rohamos 

fejlődése cvről-évre nagyobb . illamos- 
áram fogyasztását vonja maga után, 
minek következtében az áramot szol 
gáltató telep maholnap képtelen lesz a 
szükséges áramot előállítani ; de a 
jelenlegi teleppel a helybeli vasúti állo­
más világítása, amely tudvalevőleg már 
szerződésszerüleg megállapítva van, 
a jelenlegi telep nem szolgáltathatja. 
Előállott tehát a villamosműnek meg- 
nagyobhitása, kibővítése. Ez szülte azt 
az eszmét, hogy ez alkalommal vegye 
át a község a művet és ötven évre 
adja bérbe a Ganz-féle Villamossági 
részvénytársaságnak. E célból egy u. n. 
villamossági-bizottság alakult Tapolcán, 
melynek tagjai a Részvénytársaság 
által beadott üzemviteli bérletszerző­
dést, amelyet egyébként minden köz-
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Anya.
irta : Vajda Elekné.

A nézőtér zsúfolásig megtelt. Szép asszo­
nyok, leányok mutogatták a párisi szabók 
remekeit, meg aztán csupasz, fehér vállaikat. 
Az egyik földszinti páholyban kelten ültek : 
Louis, a daliás termetű kapitány és felesége, 
a kreol szépségű német származású Dóra.

Nagy, fekete, bársonyos szemei szemre- 
hányólag függtek az urán, mintha mondották 
volna : sejtem, miért vagyunk ma megint az 
operában.

Kezdődött a nyitány ; elhalt a zsibongás, 
mindenki elfoglalta helyét, csak a távol ülő 
szerelmeseket nem kötötte le Bizet isteni 
muzsikája s azontúl is vágyteli pillantásokat 
váltottak.

A kapitány félig hátat fordított feleségének 
és egész valóját lekötni látszott a zene. A 
függöny felemelkedése után pedig lázas türel • 
metlenség vett rajta erőt: nyilván várt vala­
mit. Végre ! Szemei felvillantak. U az ! Jött a 
cigányleány kábító dalával, észbontó spanyol 
szépségével. Hogyan hozzásimult karcsú 
testével Don Johnhoz és örök szerelmet 
esküdött; azért, hogy nemsokára megcsalja 
és másnak Ígérje oda szivét. Louis lehellete 
perzselte a levegőt, éhesen felkapott minden

pillatást. Látta, érezte, hogy csak neki énekel 
s magán kívül suttogta : — Carmen, Carmen 
de szép vagy! — Felijedt a hangjától. Eszébe 
jutott, hogy itt van Dóra és talán hallotta 
is beszélgetősét önön magával. Megfordult, 
de fellélegzett, mert Dóra ott tilt a széken, 
lezárt szemekkel, érzéketlenül. Arca olyan 
volt mint Junó szobra, halavány, moz­
dulatlan s csak mellének lassú pihegése 
bizonyította, hogy él.

A kapitány rajt felejtette tekintetét. — 
Milyen klasszikus szép - gondold — felkel­
tene éleszteni ezt a hideg ajkat; s közel 
hajolt hozzá. Abban pilláiban azonban fel­
csendült újra Carmen hódító dala és Louis 
újra a színpad rabja lelt. Hogyan hívja őt 
szerelmes fészkébe, mintha parázsszemei 
észrevették volna a pillanatnyi hűtlenséget 
mikor feleségéhez hajolt. Szinte érezte, mint 
mondta volna dalában : hagyd őt, jer, légy 
légy az enyém; nem hozzád való 5,’ ide az 
én karomba, kinek ajka örökké csókszomjas, 
ki elfeledteti veled halandóságodat s a menye­
ket varázsolja eléd. Louis nem bírta tovább 
nézni, lehunyta szemeit, egész teste elzsib­
badt. Csak akkor jött magához, mikor a 
közönség tapsviharral hívta elő az énekesnőt ; 
akkor vette észre, hogy felállt, tehát vége 
volt az előadásnak. Ráadta kabátját, maga 
is felvette köpenyét, szótlanul lementek a 
lépcsőn s beültek kocsijukba.

Otthon a férj bekísérte Dórát szobájába, 
jó éjt kívánt és távozott. Az asszony pedig

lerogyott a pamlagra és hangosan jajgatá : 
— elvesztettem, örökre elvesztettem. — Egy­
szerre sírást hallott, leiugrott s a gyermek­
szoba felé ment. Kinyitotta az ajtót, mire a 
sirás nevetőssé vállt és egy fehér ágyacská- 
bol két kövér kis kar nyúlt feléje. Mig őt 
gyermeke tartá átölelve, s boldogan gyügyögte : 
mamám, édes mamám, addig az ura ott tér­
delt a spanyol szépség előtt puha, csipkés 
selyem fészkében es szerelemittasan suttogta : 
Esztrella, szeretlek a sing. — Két fehér kar 
fonódott nyaka köré. — Esztrella, ha meg­
csalsz. . . Nem tudott tovább beszélni, mert 
hangját ellullasztották Esztrella biborajkának 
forró csókjai.

Égy órával később óvatos léptekkel ment 
valaki le a lépcsőn s csak kardjának olykori 
csörtetése zavarta meg az éjjeli csöndet.

Azalatt az énekesnő fenn volt szobájában 
s mélyen gondolkodva nézett a lámpa homá­
lyos fényébe. — Érzem — mondá, — hogy 
veszély fenyeget bennünket I— Kis művészies 
fa rag vány u szekrényhez lépett, elővette kár­
tyáit, lekuporodott a szőnyegre s elkezdte 
őket kirakni. Annyira elmélyedt, hogy nem 
is hallotta, mikor az előszoba ajtajában csat­
tant a zár. a szobaajtó lassan kinyílt s előtte 
állt egy hatalmas férfi lekete hullámos hajjal, 
lángoló spanyol szemekkel. Esztrella! mondta 
nyers hangon, miután ez még kártyáin mélá­
zott. Esztrella felugrott s ijedten kiáltotta :

Carlo ! : l’nr percig mozdulatlanul nézték 
egymást, aztán a nő mosolyt erőltetve köze-
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ségi képviselő is megkapott, részletes 
és beható tanulmány tárgyává tett és 
amelyben kifejtette óhaját, kívánságát, 
szigorúan szem előtt tartva Tapolcza 
nagyközség érdekét. A megváltozott 
szerződéstervet felküldte a Ganz Rész­
vénytársaságnak, aki az abban kifejtett 
változtatások egyes pontjainak részletes 
tárgyalására Schmiedl főfelügyelőt és 
Stauber Richárd mérnököt küldte ki.

A villamos-bizottság a kiküldöttekkel 
folyó hó 29-én részletes tárgyalás alá 
vette a szerződés tervezetét és hosz- 
szabb eszmecsere után végeredményé­
ben a két érdekfél a szerződésre vo­
natkozólag teljes megegyezésre jutott. 
Ez szerint a község által felveendő 400 
ezer korona amortizatios kölcsön kamat­
ját a Ganz Részvénytársaság viseli. A 
kimutatott tiszta jövödelem fele a köz­
ségé, fele a Részvénytársaságé és ezen 
haszonrészesedés címén a Részvény- 
társaság Tapolcza nagyközségnek már 
az első évtől kezdődőleg évenkint 
3000 koronát biztosit. Az összes köz­
világítási lámpákat azonnal kicserélik 
40 gyertyafény ü fémszálas égővel, 
azontúl évenkint 4 lámpát állít fel, mig 
200 darab lámpa lesz ; azonnal felállít 
egy újabb ivlámpát és hét évenkint 
két-két ivlámpát. A községház tanács­
terme részére 10 darab 50 gyertya- 
fényű fémszálas lángot ád. Ha netán 
később, a szükséglet szerint, nagyobb 
befektetések válnának szükségessé, 
azok csakis műszaki véleményezés 
alapján eszközöltetnének. A vállalatot 
a Részvénytársaság, a község enge­
délye nélkül senkinek át nem adhatja. 
Az említettek azon pontok, amelyek a 
község érdekét legjobban érintik és 
amelyek elfogadásával Tapolcza nagy­
község minden anyagi áldozat nélkül 
idők folyamán oly műhöz jut, amely 
tekintélyes értéket képvisel.

A Ganz Részvénytársaság mindenkor 
elég biztosítékot nyújt a község által 
fölveendő kölcsönért, a község tehát 
semminemű újabb terhet vagy kétes 
befektetést nem eszközöl és magára 
nem vállal. A bizottság mindegyik

tagja szivén viseli e város érdekét; a 
szerződés egyes pontjainak megálla­
pításában oly körültekintő volt, hogy 
a község c szerződést bátran elfogad­
hatja. Aki tehát a község javát, haladá­
sát óhajtja, amelylyel ismételjük a város 
ra semmi újabb teher nem hárul, az 
örömmel és készségesen elfogadhatja 
a bizottság javaslatát.

E helyen nem mulaszthatjuk el, hogy 
elismerésünket ki ne fejeznek a villa­
mosbizottságnak a község érdekében 
kifejtett odaadó munkálkodásáért.

A tapolezai tavasbarlang 
mú'tanrendőri bejárása.

Már sokszor irtunk a barlangról. Már 
sokszor eltemettük még mélyebbre, mint a 
milyen mélyen van, de meg sok szép tervet 
is szőttünk róla, melyek egyike a múlt ked­
den a megvalósulásnak abba a stádiumába 
lépett, hogy már csak az ünnepélyes meg­
nyitás van hátra.

Néhai Vastagh János egyik kedves tervét, 
a barlang feltárásának megvalósithatlannak 
látszó eszméjét vetette fel a múlt nyáron 
Kész 1 er Aladár tapolezai építőmester, kinek 
erre vonatkozó terveit Berger Károly, Ber­
ger Manó, Berger Vilmos, Deák Jenő dr., 
Flieg József, Mandl Sándor, Marton 
Gyula, Neményi Géza és Schwarz Emil 
magukévá tették és nem sajnálva költséget, 
leküzdve minden pesszimizmust, megalakítot­
ták a barlangfeltáró társaságot.

Ennek a társaságnak, ezen társaság veze­
tőjének, Keszler Aladár kitartó munkájának 
eredménye a barlang feltárása, a barlang 
hozzáférhetővé tétele. A társaság működésé­
nek hasznát látja egész Tapolcza közön­
sége, bármilyen foglalkozású lakója; ezen 
működésével szolgalatot tett a társaság a 
tudománynak, a természetet, a termeszei 
szeszélyes alkotásait kedvelő kutatóknak, de 
legkevésbé önmagának.

Kedden- délelőtt volt a barlang műtanren- 
dőri bejárása. A hatóság részéről Dr. Thassy 
Gábor megyei tiszti főorvos, Botka Andor 
szolgabiró és mint szakértő Lóczy Lajos 
egyetemi tanár, a földtani intézet igazgatója 
voltak jelen. Az említettek a társaság tagjai­
tól és több meghívott vendégtől kisérve be­
járták a barlangot, melybe 96 lépcsőn jutunk 
le. Impozáns terem fogadja a látogatót, 
melynek láttán nem barlangban, hanem a 
természet földalatti templomában képzeljük
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magunkat. A barlang e legnagyobb termét 
Nemén,! Géza indítványára, általános éljen­
zés közepette, a jelenlévő, már többször itt­
járt világhírű geológusunk Lóczy Lajos nevé­
ről, „Lóczy-ierem“■ nek nevezték el. — Majd 
Lóczyt követve, annak rendkívüli érdekes 
magyarázatait hallgatva, bejártuk a nagyki- 
terjedésii barlangot, mely Így ideiglenes vilá­
gítással is meglepő szép és érdekes. Gyö­
nyörködve szemléltük a vizcseppek, a víz­
nek rombolva-alkotó munkáját, mely évezre­
dek korhatárait rovátkolta fel az oldalfalakra, 
melynek szinsávjai mintegy fokmérője u 
természet hosszú munkájának. A vizcseppek 
az Agártető dolomitjainak hasadékaiból le­
szivárogva, a földalatt szeszélyes labirintu­
sokat, üregeket vájva, mosva, tengerszemet 
alkotnak a föld mélyén, melynek 18° C vizét 
a csetri-halacskák élete teszi élénkké.

Megkapó látvány az első tó a sötétzöld, 
mozdulatlan vizével, mely mélyen benyúlik, 
behúzódik az oldalfalak alá, melyek remek 
ívelésbe borúinak össze felette, hogy azután 
folyosóvá alakulva, tovább újabb termet al­
kossanak és újabb és újabb tavaknak legye­
nek égboltjai.

Bárhol érjünk a barlang látszólagos végére, 
vezetőinkül mindenütt azt a magyarázatot 
kapjuk, hogy itt még órákszám lehet tovább 
kúszni, másutt meg egy újabb ismeretlen tó 
víztükre hívogatva csillog felénk, — úszsz 
át rajtam, utánnam ismét termet, folyosót, 
fülkéket találsz, messze, a halápi hegyig, ta­
lán túl azon is . . Ott lent láthatjuk, hogy 
mily hatalmas a természet és mi mily kicsi­
nyek vagyunk hozzá képest.

Meghatva, átérezve a barlang szépségét, 
büszkeséggel eltelve, melyet Lóczy Lajos jo 
véleménye csak fokozott, jöttünk lel abból, 
amely a miénk, minnyájunké, s mely ezer és 
ezer idegent fog Tapolczára vonzani, aminek 
hasznát a közel jövő fogja igazolni.

A bejárás után, mely megadta az enge­
délyt a megnyitásra, a Társaság az Eibe- 
schütz-vendéglőben látta vendégül a bizott­
ságot. A pazar társasebéden Dr Szűcs Arnold 
kegyelettel emlékezett meg Vastagh Jánosról, 
ki a barlang feltárása eszméjének megpendi- 
tője volt, majd Lóczy Lajos egyetemi tanárt 
üdvözölte, ki a barlang ügye iránt minden­
kor élénk érdeklődést mutatott. Utána Ló­
czy Lajos emelkedett szólásra, helyeselvén 
a bizottság törekvéset, hogy a barlangot 
nemcsak érdekességénél, hanem geológiai 
szempontból is a nyilvánosságnak hozzáfér­
hetővé tette. Élteti a bizottságot és ennek 
fáradhatatlan elnökét, Neményi Gézát. Végül 
Neményi Géza a barlang feltárása munkála­
tainak vezetőjét, Keszler Aladárt eltette.

ledni akart, de a férfi kemény arcvonása 
visszariasztotta. — Asszony — kiáltá rette­
netes hangon — ki az, a kivel én a kapuban 
találkoztam ? —

Esztrella halavány arca szinte eltorzult, 
lábai remegtek s felig ájultat! dűlt egy székre.

— Felelj ! — Nem tudom — mondta ez 
alig hallhatón. Hazudsz ! — orditá a férfi s 
egy lépest közeledett feléje. Az énekesnőt 
megdermes.tette a félelem, szemei üvegessé 
váltak, lélegzete elállóit. — Esztrella, még 
egyszer kerem : ki az ? — A nő felelni akart, 
de torkát összeszoritotta valami és hallgatott.

Carló homlokán kidagattak az erek, fékte­
len dühében lábai ele dobott egy kulcsot s 
rekedten mondta: itt van a lakásod kulcsa 
melyet küldtél; azon férfi nevét pedig meg 
tudom hamar.

Két nőnek volt keserves álmatlan éjsza­
kája. Mindkettőt közös bánat gyötörte, mert 
mindkettő meg volt győződve, hogy örökre 
elveszett: egyiknek férje, másiknak szerel­
mese.

Esztrella behívta öreg komornáját és tanács 
kozott vele, Dóra pedig ott ült alvó gyer­
meke mellett és zokogva monda százszor is : 
— kis fiam, nem szeret minket már senki. —

Délelőtt tiz óra után bejött Dórához a 
szolga és jelentette, hogy egy hölgy kivan 
beszélni. — Vezesse a szalonba — monda 
s magú is bement. Egyszerre nyíltak az 
ajtók, egyszerre lépett be a két nő. A két 
ellenség szemközt állt egymással ; mindkettő 
agyongyötörve az álmatlan éjszakától, sápadt 
arccal, beesett szemekkel.

Dóra székre mutatott és erőltetve kérdé : —

parancsol ? — Esztrella állva maradt, össze­
szedte minden színészi tehetségét és 
résztvevőleg mondd: tudom, szenvedett miat­
tam, de most eljöttem, hogy visszaadjam az 
urát, gyermekének az apját, Dóra arca kigyult 
a szégyentől : Íme ez a nő, ki felett ő sok­
kal magasabb fokon áll, könyöradományban 
akarja részesíteni ; talán azért, mert mint az 
elkényeztetett gyermek megunta e játékot s 
már mást talált helyette? Minden csepp vére 
fellázadt ; alakja kiegyenesedett és oly lesújtó 
tekintetet vetett az énekesnőre, hogy e : kiesve 
szerepéből térdre borult s kezeit tördelve 
pmánkodott: könyörgöm mentse meg
egy tiizesvérü spanyol dii le elől, kinek ő 
biztosan áldozatul esik. Carló, a vőlegényem 
megöli, meg ma, mert a kivel ő verekszik, az 
tovább nem cl. Nem kell nekem többé, 
elmegyek soh'sein látnak ezentúl sem engem, 
sem Carlót.

jellemes ember válna belőle, belátná, hogy 
apja nincs. —- így pétiig. . . — Pát percre 
elhallgatott, azután folytain : igen, Így pedig 
egy ideális apát mutatok majd neki, kit majd 
tisztel, szeret es sokszor megsirat, de nem 
gyűlöl. H i megtudnám menteni, akkor ölném 
meg a fia elölt. Jöjjön, a minek jönni kell.

Esztrella fásultan hallgatta, aztán felemel­
kedett és lassú léptekkel az ajtó fele ment. 
Nem tudta megérteni ezt az asszonyt s miköz­
ben támolyogva men! le a lépcsőn, fogai közt 
mormogd : nem szereti, nem szereti. Pedig 
ha látta volna elmenetele után, mint tört ki 
a kétsegbeesett fájdalom ezen a szerencsét- 
len asszonyon, hogy futott félig őrjöngve 
egyik szobából a másikba tehetetlenségének 
tudatában, akkor azt hitte volna, ha Louis 
elesik, ez az asszony nem fogja ép elmével 
fejőre tűzni az özvegyi látyolt.

Estefelé egy kocsi állt meg a ház előtt. 
Dóra az ablakhoz futott s látta, mint emelik 
le a kocsiról Louis élettelen testét. A szol­
gák rémült arccal rohantak be jelenteni a 
történteket, de akkor már Dóra ideglázban 
volt is hosszú hetekig öntudatlanul feküdt.

Esztrellát elvitte másnap Carlója. Más 
érzelmeket ébresztett benne. Eljött, hogy a 
fenséges énekművészeiét bemutassa, s hogy 
felejthetetlen emlékeket hagyjon itt; ez sike­
rült is neki, csakhogy itthagyott még egy 
apátián gyermeket, meg egy összetört bol­
dogtalan asszonyt, ki felépülése után ölebe 
vette gyermekét s mial alt könnyei végig­
peregtek arcán s fia fejet nedvesítették 
szomorúan mesélte : — volt neked egy na­
gyon jó apád. . . —

— De hiszen akkor nincs szükség az én 
közbenjárásomra; elmehetnek igy is. 
Nem, nem, — zokogd ez — mert a férje 
meg a k a r verekedni vele.

Halotti csönd támadt. — LJgy — mondja 
Dóra végre vontatott hangon — hát én kö­
nyörögjem neki gyermekem nevében. — Nem, 
ezt nem teszem. Minek mentsem meg ? egy 
szenyes életnek ? vagy az én szeretetemnek ? 
Az elmúlt, mert csak addig szerettem, mig 
tisztelni tudtam. Eltűnt az egyik érzelem 
magával vonva ikertestvérét a szeretetet is.

! A gyermekemnek mentsem meg ? Egy apát, 
i ki meghalni készül a szerelmese miatt ? 

Minek ? Úgyis árva maradna szegény és lm
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Tapolcza, 1912.
A barlangot a társaság Gróf Gyula tapol- 

czai vállalkozónak adta 3 evre beibe, kinek 
ügyessége, agilitása reményt nyújt a legszebb 
sikerre.

Az ünnepélyes megnyitás május 5.-éré 
van tervezve.

Hédi Gusztáv nevét is ide kell iktatnunk, 
mert az 5 kiváló geológiai túdása és osz- 
sZeköttetései mozdították elő részben u bar­
lang ügyét.

E IREÍ.

Eljegyzés. Rechnitzer Ernő, a Keszthely- 
vidéki Takarékpénztár főkönyvelője eljegyezte 
Lőwy Ilonkát, lapunk kiadó-tulajdonosának 
leányát.

Új káplán Tapolczán. Domnanich Sándor 
volt tapolczai káplán p'ébánossá történt ki­
nevezésével megüresedett állásra Szabó 
Sándor lengyeltótii káplán helyeztett át,

Halálozás. Langer Makár a buda­
pesti közúti vaspálya-társaság ny. felügyelője, 
Langer István balatonfüredi főszolgabíró 
édesatyja, folyó hó 26-án 81 éves korában, 
Zágrábban elhunyt.

Szabadságon. Ruzsicska Kálmán kir 
tanácsos, tanfelügyelő, a vallás és közokta­
tásügyi minisztertől egy havi szabadságot 
nyert. Ez idő alatt hivatalában K ő r ő s s y 
Sándor tanfelügyelő helyettesíti.

Személyi változások a tapolczai posta­
hivatalban. A pécsi posta es távirda igaz­
gató — Kardos Lajos tapolczai posta és 
távirda segédtisztjelöltet, posta és távirda 
segédtisztté, Kazsás Antalt pt. altisztté kine­
vezte, — utóbbit szolgálattételre Zalaeger­
szegre áthelyezte, áthelyezte továbbá saját 
kérelmükre Horvárh József pt. tisztet Tapol­
cáról Zalaegerszegre, helye'te Ikotits Rózát 
Keszthelyről Tapolczára, Fejes Károly tapol­
czai segédszolgát Csáktornyára, Kovács An­
tal szolgát Pécsről Tapolczára, Kotnyek Fo­
ren ez kisegítő szolgát Nagykanizsáról Tapol 
czára helyezte ál.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete folyó évi április hó 3-án 
délelőtt 11 órakor az alábbi tárgyakban 
gyűlést tart: Múlt ülés jegyzőkönyvének fel­
olvasása. 2. Jamubéczy Gyula végrehajtó 
lemondása. 3. Illetőségi ügyek. 4. Közmun­
ka leszolgálása. A Balatonparti vasút menten 
létesítendő útátjáró és a Széchenyi utcai 
köz eladása ügyében jelentés. 5. Csizmazia 
Gábor és Bogdán György féle vetel ügyében 
határozat. 6. Az 191 1 évi községi számadás 
vizsgálása. 7. Rom. kath. tanítók kérvénye 
drágasági pótlékért.

Jegyzők gyűlése Zalavármegye községi 
és körjegyzői, anyagi helyzetük javítása érde­
kében folyó hó 24-én Zalaegerszegen gyűlést 
tartottak. Memorandumot készítettek, amely­
nek keresztül vitelére országos mozgalmat 
indítanak. Hisszük, hogy a jegyzők méltá­
nyos és igazságos kívánságai rövid idő alatt 
beteljesednek.

Piacvizsgálat. A múlt héten figyelmes 
rendőrbiztosunk piacvizsgálatot tartott, amely­
nél több visszaélést talált. Reméljük, hogy a 
folytonos ellenőrzésnek lesz sikere.

Közgyűlések. A Tapolczai Kath. Jótékony 
Nöegylet múlt vasárnap délután 4 órakor 
tartotta rendes évi közgyűlését. Ley József 
prépost-pébanos egyh. elnök megnyitója után, 
melyben a jótékony nőegyletek nemes célját 
és üdvös munkálkodását körvonalazta a 
gyűlést megnyitja, és felhasználja az. alkal­
mat, hogy az egyesület lelkes vezető elnökét 
Csendes Józsefié úrnőt névünnepe alkalmá­
ból üdvözölje. Majd Csendes Józsefié úrnő 
a kor szelleméről ei a jótékonyság gyakor­
lásáról tartott érdekes szép eszmefuttatást.
A jegyzőkönyv felolvasása és pénztáros jelen­
tésének he'yeslő tudomásul vétele után tiszt­
ul itas következett. Megválasztanak elnökül :

TAPOLCZAI LAPOK
Csendes Józsefié. Alelnökül Takács Jenőne. 
Pénztáros Vastagh Jánosné. Ellenőr: Glazer 
Sándornó, továbbá 2 l tagból álló választmány. 
Elhatározta a közgyűlés, hogy a husvet ün­
nepek alkalmával több házi szegénynek 4 4
korona segélyt ad, tovább is oszt ki tejet 
es más segélyt. Jutalmazza .... egyesület 
jótékony működését a szegények halLj

A Katii. Köt■ lolyó 24 én este tartotta év i 
közgyűlését a tagok nagyszámú részvételévé! 
Ley József prépost plébános elnökléset , ki 
megnyitó beszédében a népiskolák nemes 
céljáról és fontosságáról szólott. A mull 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása, a titkár, 
a pénztáros, a háznagy es a könyvtáros 
részletes jelentései után, azokat a közgyűlés 
helyeslőleg tudomásul vette. Majd a tisztuji- 
tast ejtették meg. Megválasztattak; Egyházi 
elnökül Ley József prépost-plébános. Világi 
elnökül Glazer Sándor. Egyházi alelnöki 
Lelki Viktor káplán Világi alelnöki Aranyo- 
di János. Titkár: S igetliy Ödön. Pénztáros: 
Sebestyen Gyula. Háznagy; Horváth Janos. 
Könyvtáros: Slang Lajos. Megválasztatott 
továbbá 24 tagból ailo választmány. Ez al­
kalommal búcsúzott el a körtől Domnanich 
Sándor volt egyh. alelnök, kinek a tagok 
nevében Bajnóczy István mondott köszönetét 
az egyesület buzgó vezetéséért. A kör köz­
gyűlése az egyesület fokozatos fejlődésének 
hű tükre.

A Badacsonyvideki Szőlősgazdák Szö­
vetkezete folyó Ilii én tartotta évi rendes 
közgyűlését a tagok élénk résztvéte mellett. 
A gyűlésen, minta i Szezemszky Gyula el­
nök a megjelenésben akadályozva volt, 
Weiler Kálmán alelnök elnökölt. — A be­
mutatott mérleg szerint a szövetkezet az 
1911. üzletévben úgy a bortermést, valamint 
egyeb üzletágakat illetőleg is, jó eredményt 
ért el. Így, a szénkenegforgalom majdnem 
megkétszeresedett, ami élénk bizonyítéka 
annak, hogy a hazai ültetésekkel is lehet 
telepíteni és a telepített szőlőket haszonnal 
fenntartani. — A szövetkezetnek 191 I -ben 
50 hectó bora termett 6000 tőkén, ami igen 
szép eredmény, ha tekintetbe vesszük, hogy 
a szövetkezet szőlője már régebbi telepites, 
körülbelül 20 - 22 éves. — A beterjesztett 
jelentésből értesültünk, hogy a szövetkezet 
a jövőben a műtrágyázásokat a legnagyobb 
precizitással fogja eszközölni es az élért 
eredményekről be fog számolni. Eddig a 
szövetkezet csak szárított sertéstrágyával 
kísérletezett a lehető legjobb eredménnyel a 
vadvesszőtelepen. Termő szőlőben a kísérle­
tezés eddig nem volt eszközölhető, mert a 
mi a kísérletezés főkelléke, az egyenletes, 
egyidős ültetésit szőlővel a szövetkezet nem 
rendelkezett. A mérleggel együtt a szövetke­
zet megküldötte tagjainak a „Szőlőtrágyaza- 
sa“ cimii közleményünket és óhajtandó vol­
na, hogy a tisztelt szőlőbirtokos társak a 
közöltek alapján kísérleteznének és az elért 
eredményt közzétennék. — A szövetkezet a 
az üzletrészek után, a meddő 1910. évre 4 " 0 
és 1911-re is 4 "/„-t fizet.

A Tapolczai Villamossági Rt. folyó hó 
25-én tartotta ezévi rendes közgyűlését 
Glazer Sándor igazgató elnöklésevel. A 
közgyűlés jóváhagyta a beterjesztett záró­
szama Jások at, s a felolvasott jelentések 
után a fölmentvényt úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő bizottságnak megadt i. — 
Az osztalékot 5 K. 30 fillérben alapította 
meg, s a szelvények a Balatonmelléki taka­
rékpénztárnál vá tatnak be.

A pcszaeh ünnepek alatt az istentisztele­
tek sorrendjét az izr. templomgondnokság a 
következőkben a lapította meg : ünnepelőes­
télyén 6 órakor, a többi napokon fel 7 ólai­
kor. Első n ip délelőtt háromnegyed 10 óra 
kor, a többi nap ikon 10 órakor kezdődik.

A távirda és telefonszolgálat a hc'ybeli 
postahivatalban április 1-től reggel 7 órától 
esti 9 óráig tart

március 31.
Borkivitelünk emelkedése Az. áru for 

galmi statisztika igen örvendetes adatokat 
közöl külföldi bői forgalmunk mérlegének javu­
lásáról. A mull évben a Magyarországból 
hordóban kivitt must es bor mennyisége 
1.496.697 métermázsa, ellenben a behozatal 
csak 215.979 metermázsa volt. Az előző 
1910. évi eredménnyel összehasonlítva, a 
mull évben 294.314 métei mázsával többet 
vittünk ki és 135.729 métcrmazsával keve­
sebbet hoztunk be, külföldi borlorgalmunk 
mérlege tehát 431.043 métermázsával javult. 
Általában borkivitelünk az 1904-ik év óta, 
mikor az olasz boroknak szerződésileg enge­
délyezett kedvezmenyes borvám megszűnt, 
fokozatos emelkedést mutat s az 1904-ik évi 
780.926 metennázsárol, évenként 30.000 — 
60.000 métermázsával növekedvén, az 1908 
évben 978.729 métermázsára emelkedett. Az 
1909 évben már I 219.128 méterronzsa, 1910 
ben I. 102.383 mél i mázs i, 1911-ben pedig 
1. 496.69/ métermázsa bort és mustot vit­
tünk ki. Az 1880 év óta, \ agyis 32 év óta 
meg sohasem volt olyan nagy kivitelünk, 
mint a múlt évben Ezek az adatok azt bizo 
nyitják, hogy a külf ild biz ilma égj i foko 
zodik a magyar borok iránt.

Lapunk minden olvasója meggyőződ­
hetik, hogy Polgár Sándor orvosi műszer-, 
kötszer- és sérvkötőgyárában minden e szak­
mába vágó cikk a legjutányosabb áron, a 
kor legújabb vívmányai szerint, a legt iké 
tesebben elkészítve kapható. Kérjen árjegy 
zekét, vagy felvilágosítást a szükségéit tárgy- 
megnevezésével Polgár Sándor orvosi műszer 
gyárostól, Budapest. VII Erzsébet kőrút 50.

A balatoni villamos mű. A 120 kilo­
méteres Vezetékhálózattal tervezett balatoni 
villamos mű — hir szerint — már a nyáron 
elkészül. A telephez eddig a következő köz 
segek csatlakoztak: Balatonföldvár, Körös 
hegy, Kiüti, Balatonendréd, Zamárdi, Siófok, 
Balatonkövesd, Csopak es Balatonalmádi. Az 
áramszolgáltatásokat folytatják : Szarszó, Fa­
luszemes, Balatonielle, Balatonboglár, Fonyód, 
Enying es Balatonkenese községek.

Ne habozzunk, amikor a kis gyermeknek 
nincs étvágya, rendetlen a székletében, bá­
gyadt és soványodik. Itt gyors segítségre 
van szükség, eppen ezért áldás a szülőre, 
gyermekre nézve egyaránt a „Phosphatine 
Falliéres“ világhírű gyetmektápszer, amely 
a fejlődésben elmaradt szervezetet egykettőre 
felfrissíti, megerősíti, a benne foglalt mesx- 
foszfát a csontokat megkeményiü és az 
e in vsz lőszer veket lokozott munkára serkenti. 
Nemcsak csecsemők, de serdülő gyermekek 
is szedjék a Phosphatine Falliéres t, mert 
az a legfinomabb es leghatásosabb tápláló 
anyagokat tártálmezza.

Csendőrök a Balaton körül. Április 1-én 
megszűnik a halak háborgatása — beáll a 
halászati tilalom. Hogy a halak nyugalma 
még jobbban biztosítva legyen, a B. II. Rt. 
eltérőleg a múlttól, nem polgáremberekkel, 
hanem 30 csendőrrel őrizteti a Balatonvidé- 
két. A 30 csendőr In őrségen lesz elhelyez­
ve. Remélhetőleg ezen szigorúság hatása 
alatt a balatoni fogasok vigabban lubickol­
hatnak és teljes szabadságukat élvezhetik.

Ketten ne szeressünk egyet. I 'gylátszik 
hogy ezt ti nótát Sötét József és Czipp La­
jos zalahalápi lakos legények nem tudtak; 
mert mindketten Sötét Mariskába voltak 
szerelmesek. Mariska pedig kihasználva a 
nagy versengést, ha az egyikkel beszelt, ak­
kut a másikat gyalazta, majd ennek mondta, 
hogy neki az nem kell. A következménye 
az lelt, hogy a két szerelmes legény vásár 
nap este összeveszett es Sötét József az 
az elsőbbséget egy járomszöggel vívta <i 
magának, mert úgy te j bek ól in tolt a Czipp 
Lajost, hogy annak egyhamar alig gyógyul 
be a li-jelágya. — Ugyancsak részesültek a 
járom szög áldásában a párbaj segédek is, 
Kapai János es Horváth Kálmán, kik a sze-

Pannonia-Mozgö
a Pannónia szálloda dísztermében QOO megnyílik április 7-én.

El sörénél 1 11 ]fisc >r zei kissé rettel!
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ltiirni harcosokat szel akarták választani. 
Tálos őrsvezető a verekedőket a kir ügyész­
ségnek feljelentette.

A Pesti Hírlap a második évnegyed kü­
szöbén előfizetésre hívja fel a magyar olvasó- 
közönséget. A Pesti Hírlap ma az ország 
legjobb legelterjedtebb és legbővebb tartalmú 
napilapja. Példányszáma köznapon 85-90.000, 
vasárnap 125 — 130 ezer, amit még a legol­
csóbb boulevard-lapok sem értek el nálunk. 
Fontos ez a hirdető közönség szempontjából 
is. Tartalma napról napra a legbővebb és 
legváltozatosabb. Egy-egy vasárnapi számá­
ban 5—6 tárcát és elbeszélést közöl, a leg­
gazdagabb hir- és vegyes rovat mellett. Ily 
tartalom bőségnek példáját napilapnál nemcsak 
hazánkban, de egész Európában sem talál­
hatjuk. Munkatársai közé számítja korunk 
legjobb nevű és legnépszerűbb Íróit, kik kö­
zül legyen elég felemlíteni : Abonyi Árpád, 
Csergő Hugó, Erdős Renée, Gárdonyi Géza, 
Gél lért Oszkár, Haltai Jenő, Lampért Géza, 
Lengyel Menyhért, Lux Terit a, Kezdi Kovács 
László, Molnár Ferenc, Murai Károly, Pakots 
József, Pásztor József, Porzsolt' Kálmán, 
Ráskai Ferenc, Szabóné-Nogáll Janka, Színi 
Gyula, Szomaházy István, Tömörkény István, 
Várad! Antal, neveit. A Pesti Hírlap külön 
kedvezményeket is nyújt előfizetőinek. Ilye­
nek : a Pesti Hírlap nagy képes naptára, 
melyet minden előfizető ingyen fog kapni 
karácsonyi ajándékul és a Divat-Salon című 
divatujság kedvezményes áron való megren- 
delése. Ily körülmények közt méltán mond­
ható a Pesti Hírlap Magyarország legnagyobb 
napilapjának, melyet magunk is melegen 
ajánlunk a t. olvasóközönség figyelmébe. 
Előfizetési ára egy hóra 2 korona 40 filler, 
negyedévre 7 korona, a Divat Salonnal 
együtt negyedévre 9 korona. Megrendelhető 
posta utal vány nyal a Pesti Hírlap kiadóhiva­
talában : Budapest, X Váci-kötut <8 
140. sz. e 1912.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolezai királyi járás­
bíróság 1912. V. 62. számú végzése által 
Sándor Elek fia végrehajtató javára bácsi 
szőlőhegyen 214 korona tőke és járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag leiül és lefoglalt és 3341 ko­
ronára becsült üres hordók, kádak és prések­
ből álló ingóságoknak nyilvános át vet és utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén, vagyis bácsi szőlőhegyen leendő 
eszközlésére

1912. évi április hó 6. napjának 
délelőtt 10 órája

határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen át ré­
tesen, 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételara az 
1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapí­
tott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolcza, 1912. március hó 23
Kerkápoly, hir. vhajtó.

j>IIslv.lii» t <>, 1<‘í4.Ío1>1>

A pvc -tisztító

ES SZÉPÍTŐ
készítmények, melyek nem tévesztendők össze az újabban 
forgalomba hozott különféle nagyhangú reklámmal támogatott 

szépitószerekkel,
K RÍ ÉGNÉK-FELE RKÁCIA-KRÉJVI 

rendkívül linóm, kedves illáin arckenöcs, mely az arcot lldili, 
frisiti, szépíti és fiatalítja. Pár nap alatt eltávolít szeplöt, máj- 
toltot. Kisimítja a ráncokat, ledókel. Ára 2 korona. Ebhez 

ajánlatos a
ERII GNER-EÉEE AKÁCFA-PÚDER 

lebér. rúzsa és krém sziliben. Páratlan a nap és szél be­
folyása ellen, Egy doboz ára 1 korona,

Évtizedek óla közkedvelt még a férfiaknál is. 
KRIEGNER-I'fcl E AKACIfl-szappan 
kellemes hatású és igen tartós. Ára 1 korona.
Postán küldi: KRIECNFR gyógyszertár

Hu(la|»rst, Kálvin lói

\ Mi az életörömnek ellensage?,,;^,';;,^^;;\^k

T A P Oi.CZ A I I. A PO K

1091/tkv. 1912. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezni kir. járásbir iság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi miszerint 
Varga Józsefné szül. Mecsnóbcl Anna mind- 
szentkáli lakos kérelem folytán a bírói árve­
rés joghatályával bíró önkéntes árverés a 
tapolezai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság területén levő Varga Józsefné szül. 
Mecsnóbcl Anna tulajdonát képező követ­
kező ingatlanokra : 1., a mindszenlkáli 232. 
sz. tjkvben f 811/5., 811/6., 811/7. és 811,8. 
hrsz. öreghegyi szőlő ingatlanok együttesen 
270 korona, 2., a mindszenlkáli 510. sz. 
tjkvben 1. 11. hrsz. ház udvarral 800 korona, 
3., az ugyanott 1. 32. hrsz. bel tel ki káposz­
tás kert 30 korona, 4., a mindszenlkáli 894. 
sz. tjkvben 1. 4o8. hrsz, mavástói dülobeli 
szántó 24 korona, 5., az ugyanott I. 1 103. 
hrsz. homoki dűlői szántó 392 korona, 6., a 
mindszenlkáli 640. sz. tjkvben 1. 45. hrsz. 
bel tel ki káposztáskert 10 korona, 7., az ugya­
nott 1. 553. hrsz. rozskuti dűlői rét 318 
korona, 8., az ugyanott 1. 1 1 72. hrsz, bükkszár 
dűlői szántó 35 korona, 9., az ugyanott 1. 
614 b. hrsz. rozskuti dűlői szántó 274 korona, 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik. és arra határidőül

1912. évi junius hó 13 napjának 
d. e. 10. órája

Mindszentiről községházához kitüzetik.
Az ingatlanok a kikiáltási ár 2 3-ánál 

alacsonyabb áron el nem adatnak.
Árverezni szándékozók tartoznak az in­

gatlan becsórának 20-°/,,-át készpénzben vagy 
óvodékképen értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő- 
leges leleteiét hitelt érdemi öl eg igazolni. Az 
árverési feltételek alulirt tjkvi hatóságnál és 
Mindszentiről községháznál betekinthetők.

Tapolcza, 1912. március hó 4-én.
Papp sk. kir. járásbiró.
A kiadvány hiteléül :

Ján, kir. tele könyvvezető.

március 31.

Ék /; > ■- 
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] -fi-rrft.s. Széiisavdíi.-.. difi1» tiku , 
EijjHiijJ; dili tő a /.tali ital. Elősegíti 

az emésztést és anyagcserét.

Legtelltettebb gyógyforrás. -
Indikálva: idült, gyomuriiurut- 
nál, zékrekedósi.ó . Bi ight- 
féie vescl.ajnftl, lópdaganat- 
n&l, niítihajuknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légiit - k liurutos báni almainál.

Conati
a maga nemében a leggazda­
gabb tartalmú gyógyforrás leg- 
erélyesi'bb ha: ássál. Énképen 
indikálva: idült héllmrutnál, 
obs ti pátiénál, epek «ínéi, elhízási 
hajlamnál, vsúzaal és cukor-i 
bet(‘g.ségnél

EMum

a legjobb folyékony
fémtisztitó

6196 tkv. 1912. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolezai kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
Tapolezai Takarékpénztár végrehajtatnak 
Hocz Gergely tapolezai lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 976 korona 68 fillér tőke 
és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverés 
a tapolezai kir. járásbíróság, mint tkvi ható­
ság területén levő : a tapolcai 1468. sz. 
tjkvben A. f 1842-7. hrsz. alatt Hocz Gergely 
nevén irt kamornezai dűlőben levő 671. sz. 
ház és udvarra 1600 korona, ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre 
határidőül :

1912. évi április hó 29. napjának 
délelőtt 10 órája

alulirt tkvi hatósághoz kitüzetik.
Az ingatlan a kikiáltási ár felénél alacso­

nyabb áron el nem adatik.
Az árverezni szándékozók tartoznak az 

ingatlan becsárának 20°/0-át készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, esetleg a bíróságnál való előleges 
letételét hitelt érdemlőleg igazolni. Az árverési 
feltételek alulirt tkvi hatóságnál és Tapolcza 
községházánál betekinthetők.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Tapolcza, 1912. január 21.

Bozzay, sk. kir. albiró.
A kiadvány hiteléül:

Ján, kir. telekkönyvvezető.

Községek részére alkalmas

tenyészbika
eladó a szigligeti bérgazdaságban, 
a Cifra-majorban, ahol bármikor meg­

tekinthető.
Bbatháh József

fOC TECHNIKAI AJÜJERME 
Japolcza, Baosáijiji Jáqos-utca 31-szán].

KÉSZÍT:
Kaucsuk és aranylemezes fog és fog­
sorokat, ananyhidakat és koronákat a 
legjobb és legszebb kivitelben részlet- 

fizetésre is.

Ha „FORHIN"-nal permetez,

Koido'

S>fété ©

J Kevesebb 
a gond,

n "hevesebb
a munka,

m
 Kevesebb,
amunkaber!

mert a «FORfilN« a
b*' sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK

kész állapotban! 
nagyon erősen tapad a nedves 

levélre is!
Hnrnjily Ilarnjatrjál 

pernjetezljet vele I 
r-errymi üledéke 

nincs 1 Számtalan elismerő 
nyilatkozat! Gyártjuk az eddig 
dr. Rschenbrandt szabadalmát 

képezett

rézkénport és bordói 
port is.

Kérjen inyyen és 
I rérmentve 

leírást a

FORHINf'vLiíff'



Tapolcza, 1012.

Tapolcáin. a Petőfi uteában 
levő

házamat eladom
özv. Ke vb lev Kávolvné.

POLGAR-féle SÉRVKÖTÖK
m. kir. szabadalm. I

Raskoiők j
Műláb és műkéz | 

Irrigator-
fecskendők | 

Dlana-öv (havi­
baj elleni kötő) j 
5uspensoriu m 

(heretartók) 
Egyenestartók 

) Gummiharisnyák I 
Kötszerek és 
Betegápolás! 

tárgyak

valódi francia
óvszerek!

(legkiválóbb párisi 
gyártmány

POLGÁR SÁNDOR 5B5K„Í1
BUDAPEST. VII. ERZSEBET-KÍHUl 50.
Kérjen ingyen képes árjegyzéket a kívánt tárgy megneve­
zésével. Ezen hirdetés beküldése esetén 10 oo engedmény 

a „TfIPOLCZpi LflPOK'« olvasóinak.
.f:;::!::;-:!-:!::!::;:-; • .............* M* ' ' ' *

T A POLCZAI L A P 0 K március 31.

Szőlő-oltványok.
Szőlővesszők és Gleditschia (élő kerítés­
nek alkalmas) csemeték beszerzésére 
legmelegebben ajánljuk a legjobb hír­

névnek örvendő
ZÜL'SSí ;U jcl< ) l l Y Í< d

szőlőtelepét Bihardiószegen.
Ha a saját érdekét tartja szem előtt, 
úgy ne vegyen addig oltványt vagy 
vesszőt mig a fenti ecg nagy képes 
árjegyzékét nem kérte; ingyen és hór- 
mentve Ívzen árjegyzék minden szőlő- 
birtokost érdekel hasznos tartalmánál 

fogva.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás, 

számtalan elismerő levél,

A tisztelt érdeklődők a telep meg­
tekintéseié szívesen láttatnak.

Eladó házak. A Hungária Általános Biztosító
A most leégett ereszt-utca 

í szám alatt és a mellette levő 
lakóházamat eladom.

Bővebb felvilágosítással bármikor 
szolgál a tulajdonos

itj. Hiller Ignác.

il lí A 1> V-

-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelli cseppek

<>.

•-AlÁí—
I ?

/jfő'iőj1!
'íj tec-"-

WUu%\
ügyeljünk a 
Máriát ábiá/t 
aláírási a, a me 

sits

több mint 30 .sztendo óta 
úgy bt váltak, li nélkülözhetetlenek 
minden háztartá . I . eseppeknek 
utőlérhetetleiüil !i,u;í<;i van •■mt*sz- 
tési /.I\ auiknál tái páratlan gyo­
morron tás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen, 
vajihat-') mindéi \ '.gvs/.u lát ban. Kgv 
iagy üveg K. 1*60, k i - üveget —'90 
illér, h üveget K. 5'40, 3 nagv Uvv- 

K. 4 80 bek ! •■••• illán kiihl Iraiu-"
B R Á D Y K gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC5,
1. 1' It'ischniar 2 , I >t-|)ot 5. 

védjegyre, amely i Máriaczelli Szűz

Ív az oldalt levő |> másolata és uta- 
N issza miiub ii utánzatot.

tapolezai főügynöksége

A Tapolczavidéki Gazdasági 
Takarékpénztár Rt.-nál.

Interurban-telefon 3. szám.

Részvénytőke; 6.000.000 korona,
Elnök: vrróf KArolyi Imre.

Igazg. kiküldött: báró Fejérvári Imre.
Tűz-, baleset-, szavatossági-, 
élet- és népbiztositás, betöré­
ses- lopás-, jég-, üveg- és 
állatbiztosítás. íHü^h-
I lelvi ügynökök minden helységben 
felvétetnek. Megkeresések eziránt a 
tapolezai főügynökséghez intézendők.

Központi székhely: —
líudapest. \ 1. Károly körút 2.

(A Kossuth Lajos utca sarkán.)

0LCS0 DIJAK.
MODERN FELTÉTELEK. 

KARTELLEK KÍVÜL

<0
«I

■< r r< , < » ' ■ Úti sJ-tSÚ
e

Eladó &

. ’ 1í <k l « ! M *• ni < ■ 11 t oi'ifei olt; elsőre n d ü AJ

éeé O J T V Á N Y =
nagyobb mennyiségben. Ripária portalis alanyon rizling, fehér mézes,

; ezerjó és saszla.

j) Ojlványaim ez évben erőteljes
,-i hallásúak és dús gyökérzetüek. Venni szándékozók azokat bármikor fK

megtekinthetik.

ó'-.

Frank Bernát
Tapolcza, Főtér, a Tapolezai Takarék-

pénztár újonnan épült házában. CK

•'>. ■ > <■?. ■ »j ■ íTi V5 VTiJT). évi aa
■ <5 v v- > o •> o 0

'(v/"nc,)kí//cin<

STOCK- i
COGNAC j| 

MEDICINAL 11
hivatalos ólomzárral el 
látott palackokban min- ; ) 

denü t kapható áTj

Ganjis is Stock J
gőzüzemű gyárából

B^GÜU\.
I ’o U‘ra l< íi < :

Tapolcza és vidékére
KRSZR5 50m

fűszer és csemege-keres­
kedésében,

Tapolczán.

(Ű

6

6

SZOLLflR GflSPflR
épület és mű lakatos tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellcnében.

Készít minden e térén előforduló épületvasalast, modern 
takar ék tűz hely eket, lépcső-, sir-, erkély rácsokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejto, szenkenegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjuümyosabb rak meliett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező gépreszo <et. Hll'ogud mindenféle mérleg jnvitást.

Osram égők a legolcsóbb áron!
J-. -Ii* -A-. -XIaAÍC "TaL /. aüdi,

r^7
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Fapolcza, 1912.
A SÜJVIEGl-uteában levő

szám

gyíjn]nlcsfao!tVáqij eladás.
tarlós szép szülőt, vala­
mint erőteljes nemes gyü-

yfSÍ ~\ inülcsöt akar, telje 
V t ) /alommal lordul]

VLJ VITYÉ MIKLÓS

Ös-Csanádon (Torontal m.)

Magyarul szag leglvlk iismci <•- 
lesekben vezetett szölöolt- 
viiny és gyümölcsfa olt vány

ahol szokvány minő­
ségű, 1. rendti gyökeres 
lás, és sima zöldoltvá­
nyok, bor- és csemege- 
fa jókban, amerikai sima 

és gyökeres vészük, a legolcsóbb atban kaphatók. 
5zőlölugasnak külön e célra választolt fajok. 
Gyűmölcsfaoltvány okban a legnemesebb alma, 
kiírté, vseresnve, meggy, kajszinbarack, szilva, 

ringló és dió
fernes rózsa oltványokban szintén nagy választék. 

Sárga Orpington faj baromfi-tenyésztés.
Mindenben előjegyzések őszi és tavaszi szállításra 

elfogadtatnak.
Faj- és árjegyzék kívánatra ingyen és 

bérmentve.

Válaszolva becses lapjára értesítem hogy szü- 
löotvánvok sikerültek. A jövő tavaszszal ismét 
több mennyiségre lesz szükségem.

kocsmáiul, . 12. IX. 1 isztelettel
Módy Lajos.

Bérbeadó ház.
Erzsébet-téri házamat eladtam; 
de az most bérbeadó vagy egész­
ben, vagy a két lakás elkülönítve.

Wallner Károly.

TAPOLCZAI LAPOK
t . j_1L1LI_L.i-T^lLBCf«^iaa!lBga

március 31.

4 SZOBÁS
és megfelelő mellékhelyiségekből álló

Ud HÁZAJVIAT
eladom esetleg szőlővel elcserélem.

Horváth Jenő
tapolezai főjegyző.

Eladó.
A Deák Fcrencz ulczai 12. 

alatti
„Lenkei-fele“ emeletes fisz
szabad kézből eladó. Ügynökök közve­

títése kizárva.

R leghasználhatóbb é$ a legjobb
önműködő vállon avagy keréken egyaránt kezelhető és használható nemcsak 

a szőlőben, hanem a gyümölcsösökben is a

YPHONIA
tv -

permetező.

BORPRÉSEK.
Hidraulikus prések.

Szőlő és gyümölcs őrlők. 
Pinceberendezése k,

Kaphatók

MAYFARTH PH. és Tsa. Wien II.
Frankfurt a M m Berlin Paris

132. szánni képes ár jegyzék ingyen és bérmentve. Képviselők kerestetnek.

m
0

0

.•yjy íüfc*.

A Budapesti Asztalos ipartestület védnöksége alatt állő

§; BUT0.1 CSARNOK
0Í
1

0

0

és hitelszövetkezet
az Orsz. gözp. Hitelszövetkezet tagja.

12 éve fennáll, felhívja a n. é. butorvásárló közönség figyelmét, 
hogy Vili, József-körut 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarok,) 
valamint IV. kerület, Ferencziek-tere I. szám (Királyi bér­

palota) újonnan átalakított helyiségeiben rendezett

1 lakásberendezési kiállítás
W
P
01

megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb az országban, a legegysze­
rűbbtől a legfinomabb kivitelű, művészek által tervezett es szakbizottság 

által felülvizsgált bútorokból tűi.
teljes lakberendezést művészi tervek szerint készítünk,

minden darab jótállás mellett adatik el. Ili
<2

OWSl 0$á:0$á0&0$$0fö0:ß0a0iM0!&0&.0^0^0'&.0i$iO
^..........................-v-"----------------------------------------------- ZZEEEEEm ü 1 íl||

ERTESITES nu^veü észtéit közönség szives tudo­
mására adom. liogv üzletemben a

Egy kis
szalon garnitúra;
1 összecsukható vaságy; 
1 e tage re olcsón eladó

Cint a kiadóhivatalban.

H 0 0 m 1

El egáns ang

legfinomabb tavaszi újdonságok nagy 
választékban megérkeztek.

nyúlszőr és gráczi PICHLER loden 
kalapok, sapkák.

Váczi Ív o b r a k és rámás varrott amerikai alakú 
férfi és női. egész- és félcipők.

Azonnal eladó
Elegáns nyakkendő különlegességek, ingek, keztyük,

harisnyák, sétabotok, ernyők és az 
összes divatcikkek.

Kérem áruraktáram, sajtit érdekükben is, szives meg­
tekintését vétel kényszer nélkül, mielőtt szükségle­

ket máshol szereznék be.
'éljes tisztelettel

Gál M. Miksa, j
■ BBS

egy ujj onnan ej »un. négy ut 
vám néző sarokház. betegség 
miatt
ital mérési joga van,
bővebb felvilágositást ad

NKUHAUSLKR MÓR Tapoleza

\z üzlethelyiségnek

Nyomtatott Lowy H. gyorssajtójún Tapolczán
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